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Examen Final d'Electrotechnigue (02 heures)

Questions de cours : (04 points)
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Exercice 01 : (05 points) 7 ey
=]
Soit le circuit de la figure ci-contre. 220£0°V éj Q

i A

Retrouver, a partir du théoreme d’ Ampére, ’expression de la loi d’Hopkinson.
Expliquer 1’analogie circuit magnétique-circuit électrique.
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120 pF

e 20 mH

Calculer I’impédance complexe équivalente du circuit (module et phase).
Déterminer les trois courants 1, I, et I, (modules et arguments).

Calculer la puissance apparente complexe S.
Déterminer le facteur de puissance et la nature du circuit.

Exercice 02 : (06 points)

Une installation triphasée 230 V/400 V — 50 Hz comprend :

»
>

30 lampes (230 V — 100 W) réguliérement réparties sur chaque phase.

Un (01) moteur asynchrone triphase, 730 V/400 V — 50 Hz, de puissance utile 10 kW, dont le
rendement est 0,80 et le facteur de puissance 0,85 a pleine charge.

Un (01) four dont les 3 résistances R sont identiques et branchées en triangle (R=20Q).

. Calculer les puissances active et réactive de toute I’installation.

Calculer l'intensité du courant de ligne absorbé par l'installation, quand tous les récepteurs
fonctionnent simultanément. |

Calculer le facteur de puissance de l'installation dans ces conditions.

Quelle est la capacité C de chacun des trois condensateurs branchés en triangle, en
amont de. l'installation, qui reléveraient le facteur de puissance de l'installation a 1 2

Quelle est alors la nouvelle intensité du courant de ligne absorbé par l'installation ?

Quelle serait la capacité de chacun des trois condensateurs qu'il faudrait brancher en étoile
pour obtenir le méme facteur de puissance ? Quelle conclusion en tirer ?

Exercice 03 : (05 points)

Un fil, de longueur infinie, parcouru par un courant 7 = 100 A est

0 a

courbé 4 angle droit en O. e B oM

Déterminer le champ magnétique B (module et sens) en un point M,
situé a distance a = 1 cm de O comme le montre la figure ci-contre :

AN:I=100A.a=1cm, gy =47.10"H/m
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4} Le factowr de puissance FP= ;:gﬂgg =cos{37,78°)=0,794R !

Le circuit est indnctif, car {%@}Sﬁ{}ﬁ%gfiﬁ 3, e courant est en retard par

rapport & Ia tension
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